

镇江供电公司创新优化防护退费体系 全省首次利用“电费原路退回”功能完成洗钱退费

本报讯(苏宁 宋婉璐 记者 朱婕) 3月12日上午,国网镇江城区供电服务中心营业厅班长穆晓静收到了河南邓州警方发来的《协助冻结财产通知书》,依据通知书上的被骗用户付款记录、银行卡信息、充值用户手机号等信息,在营销2.0系统“原路退回模块”核对了资金来源后,当天下午就将1000元款项原路退回至被骗用户银行卡上。这是江苏省内首次利用“电费原路退回”功能,完成反诈与洗钱退费。

子,经诱导注册电e宝换取游戏装备,在毫无防范的情况下,女孩点击链接并注册,随后爷爷银行卡被扣款1000元。犯罪分子骗取其登录账号及密码,利用受害人充值钱财为其他用户充值电费,实现提现与洗钱犯罪活动。

2月10日,穆晓静接到了唐某章反映的95598工单,称其受诈骗侵害其银行卡流水扣款单位为镇江供电公司,并已向河南警方报警立案,请求给予退费。

镇江供电公司财务部主任赵罡介绍,从工单受理至退费成功,以往处理此类复杂的跨区域业务,需要用用户

下提供大量材料,如银行流水、身份证信息、业务情况说明等,不仅手续繁琐,还容易出现材料不全需反复补充等情况。“现在,用户只需要通过交费信息进行身份确认,就能快速开启业务办理流程。”

据了解,早在2023年,镇江供电公司财务部门在电费退费管理过程中,发现用户退费流程冗长,平均周期达到9个工作日,而且账户核验风险突出、资金管理存在风险。2024年4月,镇江供电公司率先组建财务、营销跨专业柔性团队,经过11个月的研发、应用测试,在智慧共享财务平台

与营销2.0系统同时部署了“原路退回”功能,成功为全省电费退费业务构建了“智能核销+原路退回”双保障机制,有效解决退费资料收集难题,用户仅需确认缴费信息即可顺利完成全部退费流程,从申请至到账最快可实现“T+0”结算。

此外,用户电费资金风险也得到了有效保障。通过升级缴费系统实现资金溯源能力,每笔退费与原始缴费渠道自动匹配,全流程依规自动处理,杜绝人为干预和篡改风险,可有效防范通过电费退费环节滋生的电诈洗钱风险。

关注孕期营养 市一院妇产科护航“好孕”



本报讯(唐悦之 朱研 记者 杨冷)怀孕是女性一生中的特殊时期,会涉及许多生理和心理变化。为帮助“准妈妈”更加从容地迎接新生命的到来,近日,市第一人民医院妇产科开展“关注孕期营养 做最美的女神”活动,用专业、实用的知识,助力“准妈妈”顺利度过孕产期。

为了方便孕妇参与,活动就设在产科门诊候诊区。场地布置一新,桌旁摆放着粉绿相间的鲜花状气球,过道两侧支起孕产期护理及母乳喂养相关海报,营造出温馨和谐的活动氛围。

参与此次活动的均为市一院妇产科、营养科的资深医护。营养师王秀华作为“准妈妈”送上孕期营养知识讲座,帮助大家更好地了解孕产期保健知识。市母婴专科护士、助产士张欠欠,从婴儿抚触的定义、作用、物品准备、注意事项,以及婴儿抚触手法等方面入手,与一名“准妈妈”全程配

合,一边讲解一边用宝宝模具进行现场操作演示,让大家能够更加清楚、直观地了解了每一个抚触细节。紧接着,三病区护士长陈菊红演示母乳喂养技巧,进一步提高“准妈妈”对母乳喂养的知晓率和普及率。

讲座结束后,妇产科、营养科医护人员现场解答“准妈妈”关于孕期、分娩、产后的护理问题,并通过抽奖、赠送小礼品等方式,增强互动性和实用性,科学引导孕产妇平稳度过这一特殊时期。

“目前,我科在拥有常规病区的基础上,另开设两个VIP病区,为孕产妇及其家属提供更好的分娩条件与环境。”市一院妇产科主任医师沈亚杰介绍,作为市临床重点专科、市危重孕产妇救治中心,该科依托三甲甲等综合医院的平台,与多学科强强联合,在难产、早产、高危妊娠及产科并发症与合并症的诊断与治疗领域积累了丰富的经验,为产妇撑起一张安全分娩的大网。

“孕育新生命的过程不易,我们作为妇产科医生,除了要为孕产妇做好检查,更要用用心情做好医疗服务,努力让分娩成为一段愉悦的过程。”妇产科主任医师陈琳说。



伞中“花开”春意浓

3月13日,市中山路中心幼儿园开展“伞中‘花开’春意浓”户外伞绘活动。孩子们手持画笔,在透明伞上尽情创作,绘出一幅幅充满童趣与春意的作品,让春天的花朵在透明伞上绽放,为幼儿园增添了一抹亮丽的春色。

王呈 杨洋 朱刘艳 摄影报道

修剪枯枝除隐患 安全守护解民忧

本报讯(顾鑫 记者 孙晨飞)为了给辖区居民营造一个安全舒适的居住环境,连日来,润州区七里甸街道天和星城社区的网格员们针对老旧小区存在的树枝安全隐患问题,开展了一场暖心的树枝清理专项行动。

在邮电小区里,许多树木因年代久远,部分树枝已经干枯、断裂。每逢风雨天,这些摇摇欲坠的树枝就成了悬在居民头顶的“定时炸弹”,威胁着居民的出行安全。同时,过于茂密的枝叶还遮挡了居民楼的采光,肆意缠绕电线,安全风险与日俱增。

在了解到这一情况后,社区网格员们迅速响应,第一时间深入小区,对隐患树木进行了拉网式排查。在清理

行动中,网格员们分工明确、配合默契。修剪组的网格员们手持专业工具,精准修剪枯枝断枝;清理组的网格员们紧随其后,及时将修剪下来的树枝清运干净,确保小区道路畅通无阻;秩序维护组的网格员们则在一旁维持现场秩序,提醒居民注意安全,并耐心解答居民的疑问。经过数小时的不懈努力,小区里的隐患树枝被一扫而空,环境焕然一新,受到居民们的点赞与好评。

天和星城社区负责人表示,社区将持续深化网格化管理,定期开展隐患排查,推动更多惠民举措落地生根,携手居民共建安全、和谐的美好家园。

民营经济展担当 “链”就发展新动能

大港街道政企同心协力同频共振

本报记者 张琼霞
本报通讯员 蒋青雯 李长兴 陈律衡

近日,镇江东方电热科技股份有限公司(以下简称“东方电热”)比亚迪车间内,各类生产设备隆隆作响,头戴防尘帽、身穿防尘服的工作人员目不转睛地盯着设备控制器(见图 张琼霞 摄)。

东方电热是镇江经开区本土企业,1992年成立以来,企业立足电加热行业,从小体量的民营企业逐步成长为创业板上市公司,产品也逐步从传统电加热器向新能源、新材料及高端装备制造领域电加热器进军。

凭借“专”与“新”的核心竞争力,东方电热已成为国内电加热行业的“领头羊”。2009年,企业研发的工业用电加热器产品,获得由中国石油与化学工业协会颁发的科技进步奖一等奖;2016年,企业创新研发出辐射式电加热器,在多晶硅电加热领域打破多年依赖国外产品进口的局面,获得国家科技进步二等奖;2024年,东方电热更是迎来发展高峰——自主研发的6千伏1兆瓦高压熔盐电加热器在海南海门电厂投用,实现熔盐电加热器全国产业化运行。

“企业的成长离不开镇江经开区的鼎力支持。”东方电热力行政中心副总

韦秀萍感慨,就以今年为例,东方电热在五峰山路、东方路和银河路三个厂区均有项目在建,经开区相关负责人高度重视,组织大港街道、行政审批局、科信局、生医局等多个单位及部门抽调人员,成立专项工作组,协调推进项目落地,通过提供一站式服务,极大提升了项目推进效率,确保项目按时有序开展。

下一步,东方电热将持续深耕电加热行业,加速海外布局,形成新的经济增长点,持续加大创新投入力度,深化产学研合作。与此同时,企业将积极履行社会责任,计划年内新增就业岗位300个,为区域高质量发展贡献力量。

能环保特性以及智能高效表现,加上覆盖全生命周期的系统性服务,构成企业的核心竞争力,让企业与宁德时代、中国移动、中兴通讯等众多知名企业建立起稳固的合作关系。

凭借优异的市场竞争力,企业积极拓展海内外市场,2024年6月,加勒电气深耕欧洲市场迈出重要一步,在匈牙利布达佩斯设立的工厂正式投产,印尼工厂的筹备工作目前也在推进中。

东方电热以技术突围转型、加勒电气以智造升级剑指全球市场,是大港街道民营企业谋发展担当、不断“链”就发展新动能的生动缩影,也印证了大港街道“营商环境优、政企协同强”的发展基调——从项目落地的专项工作组,到产学研合作的校企联动;从人才引进的政策倾斜,到“智改数转”的精准赋能,政企都是同心协力同频共振。



不断闯出新天地的还有位于大港街道银河路的镇江加勒智慧电力科技股份有限公司(以下简称“加勒电气”)。

加勒电气2013年开始扎根镇江经开区,专注低压母线槽研发创新,产品广泛应用于商业、通信、制造等领域,为终端应用提供定制输电方案,经过10余年发展,加勒电气已成为行业领军企业。

“自成立以来,加勒电气便高度重视技术研发。”加勒电气副总经理任静介绍,当前研发人员占比超20%,企业累计获超百项授权专利,其中发明专利10余项。

过硬研发造就过硬质量。“镇江经开区的万事达和孚能科技的厂房都应用了我们企业的产品。”任静说,企业产品的优异性能,包括高安全可靠、节

电环保特性以及智能高效表现,加上覆盖全生命周期的系统性服务,构成企业的核心竞争力,让企业与宁德时代、中国移动、中兴通讯等众多知名企业建立起稳固的合作关系。

凭借优异的市场竞争力,企业积极拓展海内外市场,2024年6月,加勒电气深耕欧洲市场迈出重要一步,在匈牙利布达佩斯设立的工厂正式投产,印尼工厂的筹备工作目前也在推进中。

东方电热以技术突围转型、加勒电气以智造升级剑指全球市场,是大港街道民营企业谋发展担当、不断“链”就发展新动能的生动缩影,也印证了大港街道“营商环境优、政企协同强”的发展基调——从项目落地的专项工作组,到产学研合作的校企联动;从人才引进的政策倾斜,到“智改数转”的精准赋能,政企都是同心协力同频共振。

党建植树添新绿 海棠花香映初心

本报讯(魏敬丹 仲宛秋 记者 潘宇琴)近日,镇江经开区综合行政执法局党总支、镇江经开区公用公司党总支组织党员干部开展“为地增绿,为党旗添彩”义务植树主题党日活动。

3月11日下午,在赵声路与银泉路交叉口东南角地块,党员们早早抵达场地,在专业园林技术人员的指导下,大家两两一组,分工明确,配合默契。挥锹铲土、扶正树苗、填土夯苗……经过一个多小时的劳动,400棵垂丝海棠树苗依次“落户”,一排排树苗整齐排列,昂然挺立,在阳光下焕发出勃勃生机。

垂丝海棠它属于蔷薇科落叶小乔木,花期在三四月份。目前正处于移

植季节,由于该树种生长习性不耐水涝,两边开设的排水沟,才能保障地块不积水,能促进苗木健康生长。“三分栽,七分养。”公用公司副总经理杨国胜介绍,后期将加强苗木维护管理,两三年时间这里就能形成一片海棠园,将为周边居民带来美的享受,提升区域生态品质。

执法局党总支党员认为,此次植树活动不仅是一次实践活动,更是一堂生动的党课。党员们走出办公室,扎根土地,身体力行地传播绿色发展理念,强化了党员队伍的凝聚力与服务意识,助力路域环境整治行动。接下来,执法局党总支将持续与公用公司联动,为经开区绿色发展添砖加瓦。



携手增绿添美 共建生态家园

春回大地,万物复苏,又是一年植树时。近日,镇江经开区大港街道河长制办公室携手优利德(江苏)化工有限公司志愿者服务队,在大港河(葫芦岛段)开展义务植树活动,用双手为大港河增绿添美,共建生态家园。

陈国良 张琼霞 摄影报道

“第四代住宅”问世 “好房子”理想花开

本报讯(郭云 唐因培)2025年国务院政府工作报告中提出,要“适应人民群众高品质居住需要,完善标准规范,推动建设安全、舒适、绿色、智慧‘好房子’”,这也是“好房子”首次写入政府工作报告。各地正在纷纷开展“好房子”相关实践探索,日前,市住房和城乡建设工作会议上,镇江将积极构建房地产业发展新模式,着力释放高品质住宅需求。花园阳台、垂直绿化,把大自然前

庭后院,运动空间搬进了家中……在房地产行业深度变革的浪潮中,瀚瑞控股旗下瀚瑞资产板块与汇川集团携手,在镇江经开区丁卯片区吾悦南地块,打造镇江首个“第四代住宅”建筑项目,在全市全区取得良好示范效应。

“第四代建筑”又称立体园林生态住房或城市森林花园建筑,它将庭院、花园与现代高层建筑结合,打造高层建筑形态的高品质住宅。“第四代建筑”是

绿色建筑的一种衍生品,突出的特点是“家家有庭院,户户有花园”,它不仅是商品房的转型迭代,更代表着人民群众对美好生活的向往和追求。

近日,项目199套房屋启动首次认筹,售楼处现场人头攒动,当日超500组看房者到访。“今天开始认筹我就第一时间缴纳了认筹金,它可以实现我心目中的前庭后院式花园生活梦想,而且它的空间设计感太赞了,就是我理想中的

好房子。”已三次到来的陈先生道。

从住有所居,到住有优居。精心规划的园林景观,节能环保的绿色建材,住宅空间的配套拓展……以“第四代住宅”为代表,越来越多的高品质住宅,让购房者体验到前所未有的居住环境,不仅更好满足了群众对高品质生活的需求,同时也以“新亮点”描绘营商环境“新画卷”,为镇江经开区高质量发展注入新的活力。



投稿邮箱:100538817@qq.com



更多新闻请关注 经开区发布